Комитет государственного имущества Витебского облисполкома в целях формирования реестра кандидатов для избрания в качестве независимых директоров в наблюдательные советы хозяйственных обществ с долей коммунальной собственности в уставных фондах  объявляет набор заинтересованных лиц.
Рекомендуемые требования к кандидатам:
наличие высшего образования (юридического, экономического или технического);
стаж работы не менее пяти лет на должности руководителя (заместителя руководителя) в коммерческой организации, или стаж государственной службы не менее десяти лет, или стаж научно-исследовательской работы не менее пяти лет, или опыт работы в советах директоров (наблюдательных советах) хозяйственных обществ с положительными результатами хозяйственной деятельности этих обществ не менее трех лет;
отсутствие:
- судимости;
- фактов расторжения трудового договора (контракта) по инициативе нанимателя по основаниям, признаваемым дискредитирующими обстоятельствами увольнения в соответствии с законодательством; 
- вступивших в законную силу решений суда  в части виновных действий, повлекших банкротство юридического лица; 
на дату подачи заявки кандидат не должен быть государственным служащим; 
не являться членом совета директоров (наблюдательного совета) более чем в 3 (трех) хозяйственных обществах одновременно.

Лицам, заинтересованным и отвечающим вышеуказанным требованиям, просим направлять заявки (по форме) по адресу: gosim@vitebsk.by с пометкой ”для отдела владельческого надзора и распоряжения акциями“.

Тел. 653450



