РЕАЛИЗАЦИЯ ”ПИЛОТНОГО ПРОЕКТА“ В АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВАХ ВИТЕБЩИНЫ
Во исполнение поручений Совета Министров Республики Беларусь Государственным комитетом по имуществу Республики Беларусь (далее -Госкомимущество) совместно с заинтересованными выработаны предложения по созданию единого оператора по продаже недвижимого имущества и механизм взаимодействия единого оператора с балансодержателями недвижимого имущества.

Для полноценной работы единого оператора по продаже недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности, требуются комплексная переработка применяемых в республике подходов к распоряжению принадлежащими государству активами, пересмотр компетенции государственных органов и законодательства в этой сфере, в связи с чем переход на продажу имущества единым оператором целесообразно осуществить в два этапа.

На первом этапе (2018 год) предлагается реализовать пилотный проект по организации единым оператором работы по продаже недвижимого имущества, находящегося в собственности хозяйственных обществ с долей Республики Беларусь в уставных фондах более 50 процентов.

При его успешной реализации будут подготовлены предложения по совершенствованию законодательства и осуществлен переход ко второму этапу работы единого оператора - продаже государственного недвижимого имущества. Планируемое начало реализации данного этапа - 2019 год.

Единым оператором предложено определить РУП ”Институт недвижимости и оценки“, которое является профессиональным участником рынка недвижимости, имеющим большой опыт в сфере оценки и продажи имущества, а также сеть своих подразделений в областных центрах.

Предложенный механизм рассмотрен на коллегии Госкомимущества 19 января 2018 г.,  одобрен и зафиксирован в постановлении № 1-2.  
В развитие указанного проекта  решением коллегии Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь от 27.04.2018 № 8-1 (пункт 3) территориальным комитетам государственного имущества поручено организовать работу по продаже недвижимого имущества акционерных обществ  с долей коммунальной собственности во взаимодействии с единым оператором  – РУП ”Институт недвижимости и оценки“.
Во исполнение решения данной коллегии комитетом ”Витебскоблимущество“ данный вопрос проработан с руководством Витебского облисполкома, во взаимодействии с комитетом экономики, для реализации пилотного проекта определены акционерные общества, входящие в состав государственного объединения ”ВИТЕБСКПРОМ“.

Для организации работы по данному направлению комитетом ”Витебскоблимущество“ 27 июня т.г. в г. Витебске инициировано совещание с участием генерального директора РУП ”Институт недвижимости и оценки“ Александра  Климчука, специалистов комитета экономики Витебского облисполкома и руководителей акционерных обществ, которые определены в качестве участников пилотного проекта.
В ходе совещания генеральный директор РУП ”Институт недвижимости и оценки“ Александр Климчук разъяснил участникам суть пилотного проекта и механизм его реализации, а также ответил на многочисленные вопросы заинтересованных руководителей акционерных обществ.

По результатам стороны договорились в ближайшее время направить РУП ”Институт недвижимости и оценки“ полный перечень неиспользуемого имущества акционерных обществ для его анализа на предмет дальнейшей работы по вовлечению  в хозяйственный оборот. По результатам анализа   акционерным обществам предполагается выйти на подписание договоров на оказание услуг.
